

# КРАСНЫЙ ЧЕРНОМОРЕЦ

2 мая 1944 года,

вторник

№ 2

СПЕЦИАЛЬНЫЙ ВЫПУСК  
КРАСНОФЛОТСКОЙ ГАЗЕТЫ  
ЧЕРНОМОРСКОГО ФЛОТА

## НАКАЗ ВОЖДЯ БУДЕТ ВЫПОЛНЕН!

С большим воодушевлением встретили вчера краснофлотцы и офицеры нашего флота исторический первомайский приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина. Боевая задача, поставленная в приказе вождя — об освобождении от фашистских захватчиков **всей** нашей земли, о восстановлении нашей государственной границы **по всей** линии от Черного моря до Баренцева моря, о полном разгроме гитлеровской Германии, — вызвала у моряков новый подъем боевой активности, неодолимое стремление образцово выполнить свой воинский долг перед Родиной, обрушить на врага всю силу грозного нашего оружия.

Вместе с войсками 4-го Украинского фронта моряки нашего флота участвуют в боях за освобождение Севастополя. Черноморские корабли настойчиво преследуют

врага на морских коммуникациях, топят транспорты и боевые корабли противника, пытающиеся эвакуировать гитлеровцев из Севастополя в Румынию, отрезают пути отступления обреченной на гибель севастопольской группировке противника. Черноморские летчики наносят чувствительные удары по врагу на морских дорогах, в портах и базах, разрушают укрепления противника. Армейцы бьют фашистских захватчиков на суше, флот наносит им удары с моря.

Воодушевленные первомайским приказом вождя, черноморцы усиливают удары по врагу, отдают все силы великому делу нашей победы.

Черноморцы единодушно заявили на первомайских митингах: «Наказ нашей партии и товарища Сталина будет выполнен. Гитлеровским захватчикам пощады от моряков не будет!» Это свое торжественное обещание черноморцы выполняют с честью!

## Полундра, идет моряк!

Только что нам прочли первомайский приказ великого Сталина. Через несколько минут — атака. Перед нами высота, которую мы должны взять штурмом. За высотой в дыму и в огне родной Севастополь.

Мои друзья наполняют патронами диски автоматов. Жму руку Стрельникову.

Мы честно прошли тяжкий путь войны, мы честно служили Родине. Там где мелькала бескозырка матроса, там была победа.

Верь нам, Родной Сталин

— мы свято выполним твой наказ. Мы выйдем немца из Севастополя, мы разгромим его в Констанце, мы пойдем вперед по Дунаю, мы добьем его в берлинской берлоге.

Сигнал. Артиллерия перенесла огонь вглубь обороны противника. Поднимаюсь, крепко напяливаю бескозырку.

— Полундра, фриц! Иду я, русский матрос. — Хозяин Черного моря!

Старший краснофлотец  
**Б. Воронов**

## ГИТЛЕРОВСКАЯ БАРЖА ПОШЛА КО ДНУ

Торпедный катер старшего лейтенанта Рогачевского шел на nord. В районе Херсонеса боцман старшина 2 статьи Рудаков заметил силуэт немецкой баржи.

— Справа по носу вижу немецкую баржу! — доложил боцман командиру. Рогачевский застыл.

Секунды ушли на определение дистанции.

— Правый аппарат товсь! — приказал старший лейтенант.

— Есть, правый аппарат товсь!

Рудаков снял чехольчик, вытащил чеку и доложил о готовности.

— Залп! — Боцман с силой дернул рукоятку. Торпеда пошла на цель. Катер резко толкнуло вперед. С огромной силой торпеда грохнулась о борт немецкой посудины, разворотила его. Корма баржи стала быстро погружаться в воду. По палубе в панике бегали немцы, дико кричали, прыгали за борт.

Через 2—3 минуты немецкая посудина в 600 тонн водоизмещением пошла ко дну.

**Н. Малиновский**

## От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 1 МАЯ

В течение 1 мая на фронтах существенных изменений не произошло.

За 30 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 24 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 43 самолета противника.

★

## Массированный налет нашей авиации на железнодорожный узел Брест

В ночь на 1-е мая наша авиация дальнего действия произвела массированный налет на железнодорожный узел Брест. В результате бомбардировки на железнодорожном узле возникло 17 очагов пожара, из них 4 пожара особенно больших размеров. Горели эшелоны противника с войсками, боеприпасами и боевой техникой. Пожары сопровождались взрывами.

Один наш самолет не вернулся на свой аэродром.



# Сильнее удары по морским коммуникациям врага

## САЛЮТ ПОБЕДЫ

В 1942 году Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза товарищ Сталин сказал пророческие слова, что придет время, и на нашей улице будет праздник. Эти слова были сказаны в тяжелые дни, когда томился в неволе Киев, страдала Одесса, Ленинград был в голодном кольце, стоял и наш Крым.

И вот пришел праздник на улицы наших городов.

Правда, это еще не полный праздник, это лишь первый день его. Ибо полную победу мы будем праздновать несколько дней. И тогда не шесть, а еще добрый десяток вырванных из фашистской неволи городов

зажгут в небе фейерверки победы.

Скоро победные залпы прогремят над всей страной: над городами и селами, над горами и лесами, над полями и морями.

Праздник этот наступит тем скорее, чем быстрее и беспощаднее мы будем бить врага на море, чем скорее мы загоним в могилу всех немцев, окопавшихся в Севастополе.

Командор—проверь свою пушку!

Минер, просмотри все-ли и всегда-ли готово в твоём заведывании.

Немец бежит из Крыма. Ищи немца. Топи и бей его до смерти. **П. Сажин.**

## ЖИВЫМИ ГИТЛЕРОВЦЫ НЕ УЙДУТ

Недавно мы потопили немецкую баржу и пустили на дно порядочное количество фрицев.

Воодушевленные приказом товарища Сталина о том, чтобы ни один фашист безнаказанно не был выпущен с нашей земли, мы еще беспощаднее будем бить врага. Гитлеровцы не уйдут живыми из Севастополя!

Старший лейтенант **Г. Рогачевский**, мичман **Н. Андриад**, старшина 1 статьи **В. Бондаренко**, старшина 2 статьи **Н. Рудаков**, старший краснофлотец **И. Формгей.**

## Немцев—на дно!

Перед Красной Армией, перед нами, моряками, Верховный Главнокомандующий поставил боевую задачу: «преследовать раненого немецкого зверя по пятам и добить его в его собственной берлоге».

Мы, моряки-катерники, будем беспощадно топить поганые фашистские поудины в Черном море; мы будем преследовать и уничтожать немецкие транспорты так, как их уничтожают замечательные экипажи катеров офицеров Рогачевского, Кананадзе и Петрова.

Враг стянул к Севастополю свои разбитые и потрепанные в Крыму части. Немцы прилагают отчаянные усилия к тому, чтобы как можно больше войск эвакуировать в Румынию. Не бывать этому! Немецкому зверью дорога одна—на дно!

Старшина 2 статьи **И. Дряннов**

## Торжественное собрание в Н-ской базе

Празднично одетые краснофлотцы, старшины и офицеры Н-ской Военно-Морской базы дружно заполняли места.

В зале торжественно звучал Гимн Советского Союза.

Торжественное собрание, посвященное дню 1 мая, открыто.

Докладчик рассказывал о задачах, которые ставит перед нами Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза товарищ Сталин в первом приказе.

Участники торжественного собрания послали приветствие товарищу Сталину, в котором обязались отдать все силы на борьбу за освобождение Севастополя.

## ГРЕМЯТ МАЙСКИЕ ГРОЗЫ НАД СЕВАСТОПОЛЕМ

В предмайскую темную ночь бушевала гроза над Крымом. Черные тучи закрывали поднебесье, и временами трудно было отличить молнию от вспышек орудий, удары грома от разрыва авиабомб.

В огне и дыму Севастополь, где нашли прибежище фашистские «завоеватели». Из Новороссийска они бежали в Керчь, чтобы оттуда, сломя голову, ударить на крошечный клочок крымской земли. Дальше море. Дальше конец. Они узнали страшную истину—Севастополь для них—могила, кладбище, смерть.

Севастополь сверкает от артиллерийских молний, дрожит от орудийного грома, перекрывающего гром небесный. Он видит, как в море горят торпедированные черноморскими моряками транспорты, на которых пытаются фрицы бежать из Кры-

ма. С суши армейцы 4-го Украинского фронта, с моря корабли и самолеты Черноморского флота замкнули круг, из которого «завоевателям» Кубани, «покорителям» Крыма, гитлеровским палачам и убийцам нет спасения.

Грозно и неуклонно сжимается кольцо вокруг Севастополя. Одна надежда у фашистов—сесть на корабль, уйти, спасти свою шкуру, избежать кары за свои преступления.

Черноморцы говорят фрицам: «вы рвались в Севастополь? Вы останетесь в нем навсегда!» — и решительно топят транспорты с войсками, сторожевые корабли, десантные баржи.

В день первого мая каждый матрос думает о Севастополе, мечтает о Севастополе, все силы—для освобождения Севастополя, все воинское мастерство—чтобы

не выпустить врага из Севастополя. В ночной мгле на воздух взлетают новые транспорты, под воду уходят новые корабли противника, пускают пузыри, следуя на дно, новые тысячи фрицев.

Гремят военные майские грозы над Севастополем. Черно небо, низко опустившееся над землей. Но близка минута, когда тучи рассеются, солнце засверкает над голубыми севастопольскими бухтами. На севастопольском берегу встретятся моряк, пришедший с моря, и армеец, ворвавшийся с суши. Они пожмут друг другу руки. Они славно поработали. Они крепко загнали гитлеровцев в землю и на морское дно—всех до одного.

Это будет хорошая встреча, это будет великое счастье. Это будет лучшая награда воину—победа.

**Г. Гайдовский**